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ΘΕΜΑ: «Η ανεξέλεγκτη εξάπλωση της ιχθυοκαλλιέργειας απειλή
για το θαλάσσιο οικοσύστημα και την οικονομία»

Κύριοι Υπουργοί,

Όπως πληροφορούμαστε από τα ηλεκτρονικά ΜΜΕ, πρόκειται οι
ιχθυοκαλλιέργειες να επεκταθούν από 9.800 στρέμματα σε 240.000 σε όλη
την Ελλάδα, σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσίευσε ο μη κερδοσκοπικός
οργανισμός «Καθετή». Μια τέτοια εξέλιξη, όπως αντιλαμβάνεται κανείς, θα
επιφέρει σημαντικές αρνητικές επιπτώσεις τόσο στο θαλάσσιο οικοσύστημα
όσο και στη θαλάσσια βιοποικιλότητα αλλά και αρνητικές συνέπειες στην
οικονομία της χώρας, αφού, όπως προκύπτει, η επέκτασή τους θα επηρεάσει
την ελληνική ακτογραμμή. Άμεση συνέπεια όλων αυτών θα είναι ασφαλώς η
απώλεια θέσεων εργασίας στους τομείς της παραδοσιακής αλιείας και του
τουρισμού, που ως γνωστόν αποτελεί τη «βαριά βιομηχανία» της χώρας μας
σε επίπεδο Εθνικής Οικονομίας, αφού συγκριτικά με τις ιχθυοκαλλιέργειες
προσφέρει πολλαπλάσιες θέσεις εργασίας και αντίστοιχα πολλαπλάσια
μεγαλύτερο εισόδημα. Τα θαλάσσια δε οικοσυστήματα απειλούνται σε
σημαντικό βαθμό από τα απόβλητα πλαστικών και φελιζόλ που παράγουν
κατά κόρον οι ιχθυοκαλλιέργειες, γεγονός που προκαλεί βλάβη στη θαλάσσια
βιοποικιλότητα. Οι ιχθυοκαλλιέργειες βιομηχανικής κλίμακας μολύνουν το
νερό, εξαιτίας των περιττωμάτων των εκτρεφόμενων ειδών, της περίσσειας
τροφής και των χημικών που χρησιμοποιούνται και απελευθερώνονται από
τους ανοιχτούς κλωβούς αλλά και των ελαστικών από καουτσούκ που
αποσυντίθενται και τα οποία χρησιμοποιήθηκαν στο παρελθόν για να
συγκρατούν τα εγκαταλελειμμένα δίχτυα. Υποβρύχια πλάνα κοντά σε
ιχθυοτροφεία απεικονίζουν νεκρές ζώνες και καταστροφή πολύτιμων λιβαδιών
ποσειδωνίας, όπως αναφέρουν τα σχετικά δημοσιεύματα. Η καταστροφική
ιχθυοκαλλιέργεια με την ξεπερασμένη τεχνολογία των θαλάσσιων ανοικτών
ιχθυοτροφείων που απειλεί το περιβάλλον δε θα πρέπει σε καμία περίπτωση
να επεκταθεί.
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Ποια είναι η θέση του Υπουργείου σχετικά με την εξάπλωση των
ιχθυοκαλλιεργειών; Ισχύει ότι τα στρέμματα των ιχθυοκαλλιεργειών θα
επεκταθούν, όπως αναφέρουν τα σχετικά δημοσιεύματα, και σε ποια έκταση
πρόκειται να συμβεί αυτό, σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα των συναρμόδιων
υπουργείων;

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να προστατέψετε
το θαλάσσιο οικοσύστημα και τη θαλάσσια βιοποικιλότητα από τη ρύπανση
που επιφέρουν οι ιχθυοκαλλιέργειες;

3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να προστατέψετε
τον θιγόμενο κλάδο της παραδοσιακής αλιείας αλλά και τον τουρισμό που
απειλείται από την ανεξέλεγκτη επέκταση των ιχθυοκαλλιεργειών και τη
μείωση της ελληνικής ακτογραμμής;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




